
W sali konferencyjnej Urzędu Miej-
skiego odbyło się spotkanie uczniów 
I Liceum Ogólnokształcącego im. Ta-
deusza Kościuszki oraz ich opiekunów 
z prezydentem Łomży Mariuszem 
Chrzanowskim. 13 licealistów – fina-
listów i laureatów olimpiad odebrało 
listy gratulacyjne oraz miejskie upo-
minki.

 
Spotkanie było okazją do pod-

sumowania sukcesów uczniów 
w roku szkolnym 2025/2026. 
Wśród wyróżnionych znalazły się 
m.in. Julia Hnatkowska i Julia Kra-
sowska z klasy II A o profilu bio-
logiczno-medycznym, które zdo-
były I miejsce w Ogólnopolskiej 
Olimpiadzie o Zdrowiu. Pierwsza 
z nich dodatkowo awansowała do 
etapu centralnego XLI Olimpiady 
Wiedzy Ekologicznej. Ich opieku-
nem była Ewa Zabielska.

- Moja rola w przygotowa-
niu ucznia do olimpiady polegała 
głównie na wspieraniu go w roz-
wijaniu zainteresowań i systema-
tycznej pracy. Podczas spotkań 
pełniłam funkcję mentora- wyja-
śniałam trudniejsze zagadnienia, 
wskazywałam strategie rozwiązy-
wania problemów, uczyłam samo-
dzielnego dochodzenia do roz-
wiązań – wyjaśnia nauczycielka. 

Dużym osiągnięciem może 
pochwalić się również Amelia 
Klimaszewska z klasy IV A, któ-
ra zajęła III miejsce w XXX Ogól-
nopolskiej Olimpiadzie Wiedzy 
o Żywieniu, pracując pod kierun-
kiem tej samej nauczycielki.   

- W całym procesie przygoto-
wań do olimpiady najtrudniejsze 

dla mnie było opanowanie ob-
szernego materiału, który znacz-
nie wykraczał poza program na-
uczania w szkole. Wymagało to 
ode mnie systematyczności i sa-
modyscypliny – podkreśla Ame-
lia Zabielska.   

Julia Krasowska natomiast 
uważa, że Olimpiada o Zdrowiu 
jest wyjątkowa ze względu na 
swój zespołowy charakter.  

- Start w duetach, wspól-
ne rozwiązywanie testów oraz 
uczestnictwo w etapach ustnych 
nauczyło nas współpracy i od-
powiedzialności za drugą osobę. 
Poza bezcennym doświadcze-
niem w tej olimpiadzie można 
zdobyć nagrody pieniężne, ma-
terialne oraz indeksy na uczelnie 
wyższe – mówi. 

W gronie wyróżnionych zna-
leźli się także finaliści XIX Ogól-
nopolskiej Olimpiady „Losy żoł-
nierza i dzieje oręża polskiego”: 
Martyna Sawicka, Małgorza-
ta Rykaczewska, Iga Litwińska, 
Wiktoria Zaniewska, Korneliusz 
Piątek, Emilia Gardocka, Monika 
Jałbrzykowska oraz Łucja Wądo-
łowska. Nad ich przygotowaniem 
czuwali Katarzyna Lipska i Adam 
Chojnowski.

Nie zabrakło jak zwykle suk-
cesów matematycznych. Piotr 
Flaga (klasa II D) oraz Franciszek 
Myśliwiec (klasa III D) zostali 
laureatami XVIII edycji Konkur-
su Matematycznego Politechni-
ki Białostockiej. Ich opiekunami 
byli Agnieszka Szałkowska i To-
masz Szałkowski.

TYGODNIK      NR 814      21 KWIETNIA 2026      ROK XVIII      www.narew.info      redakcja@narew.info      reklama@narew.info

POWIAT  ŁOMŻYŃSKI      POWIAT  KOLNEŃSKI      POWIAT  ZAMBROWSKI      POWIAT  WYSOKOMAZOWIECKI      POWIAT GRAJEWSKI

Olimpijczycy z I LO spotkali się z prezydentem

Wyrazy głębokiego żalu i serdecznego współczucia

Panu Jackowi Sasinowi

Wiceprezesowi Rady Ministrów w latach 2019-2023
Posłowi na Sejm RP

z powodu śmierci

MAMY
składają

Mariusz Chrzanowski – Prezydent Miasta Łomża
Wiesław Grzymała – Przewodniczący Rady Miejskiej Łomży



2 WYDARZENIA

18-400 Łomża, Stary Rynek 13; e-mail: redakcja@narew.info; tel./fax 86 216 71 07 WYDAWCA: Artur Filipkowski Współpraca: Łukasz Sobieszuk, Alan Grunwald, Hanna Kovalenko, 
Bartłomiej Gałązka, Agnieszka Najmoła DYREKTOR BIURA REKLAMY I OGŁOSZEŃ: Monika Strzelecka tel. 600 680 638; e-mail: reklama@narew.info; www.narew.info. Druk: POLSKA PRESS, 
Białystok. „Tygodnik Narew” wydawany jest przez Fundację Inicjatyw Lokalnych „Media Polska”. Redakcja nie ponosi odpowiedzialności za treść zamieszczanych ogłoszeń i zastrzega sobie prawo do skracania nadesłanych tekstów.

Podsumowanie dotychczasowej 
współpracy łomżyńskich szkół zawo-
dowych z lokalnym biznesem oraz 
wręczenie podziękowań pracodawcom 
wspierającym edukację zawodową, to 
były główne punkty Gali Nauki i Biz-
nesu, która po raz pierwszy odbyła 
się w łomżyńskiej Hali Kultury. Wyda-
rzenie było bezpośrednio związane 
z realizacją projektów „Zostanę Fa-
chowcem - projekt zgodny ze Strategią 
Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego 
Miasta Łomża” oraz „Staże uczniow-
skie u pracodawców wsparciem syste-
mu kształcenia dualnego”.

Obie inicjatywy obejmu-
ją łącznie blisko tysiąc uczniów 
z czterech miejskich placówek: 
Zespołu Szkół Technicznych 
i Ogólnokształcących nr 4, Zespo-
łu Szkół Mechanicznych i Ogól-
nokształcących nr 5, Zespołu 
Szkół Ekonomicznych i Ogólno-
kształcących nr 6 oraz Zespołu 
Szkół Weterynaryjnych i Ogól-
nokształcących nr 7. Dyrektorzy 
podkreślali, jak ogromne znacze-
nie miała współpraca z lokalnymi 
przedsiębiorcami. Dziękowali za 
otwartość, zaufanie oraz stworze-
nie uczniom realnych warunków 
do zdobywania doświadczenia za-
wodowego. Jak zaznaczali, moż-
liwość odbycia płatnych praktyk 
w zakładach pracy nie tylko po-
zwoliła młodzieży rozwinąć umie-
jętności, ale także lepiej przygoto-
wała ich do przyszłych wyzwań na 
rynku pracy.

Podczas uroczystości zastępca 
prezydenta Łomży Andrzej Sty-
pułkowski podkreślił, jak funda-
mentalną rolę w procesie naucza-
nia odgrywa praktyka. – Żadna, 

nawet najnowocześniej wyposa-
żona sala lekcyjna, nie zastąpi bez-
pośredniego kontaktu z żywym 
rzemiosłem oraz doświadczeniem 
mistrza w swoim fachu. Fachowa 
wiedza i umiejętności praktyczne 
to dziś najpewniejszy kapitał na 
rynku pracy – zaznaczył Andrzej 
Stypułkowski dodając, że lokalni 
przedsiębiorcy, otwierając drzwi 
swoich firm, stają się mentorami, 
którzy pomagają zamienić teo-
retyczne założenia w konkretne 
produkty i usługi.

W dowód uznania za dotych-
czasowe zaangażowanie, wspól-
nie z przewodniczącym Rady 
Miejskiej Wiesławem Grzyma-
łą, prezesem Zarządu Polskiej 
Fundacji Filary Rozwoju Dariu-
szem Budrowskim oraz dyrekto-
rem Łomżyńskiej Rady Federacji 
Stowarzyszeń Naukowo – Tech-
nicznych Naczelnej Organizacji 
Technicznej Piotrem Grabanim, 
wręczył statuetki blisko pięćdzie-

sięciu przedsiębiorcom. Był to 
wyraz wdzięczności społeczności 
oświatowej za udostępnianie swo-
ich zakładów, dzielenie się specja-
listyczną wiedzą oraz wiarę w po-
tencjał młodych ludzi, co stanowi 
kluczową inwestycję w przyszłość 
naszego miasta i regionu.

Zastępca prezydenta Andrzej 
Stypułkowski zaznaczył także 
systemowym wymiar tych dzia-
łań. – Realizacja obu projektów 
przez Miasto Łomża dowodzi, że 
potrafimy skutecznie podnosić 
jakość kształcenia zawodowego 
poprzez ścisły dialog z biznesem. 
To nowoczesne podejście, w któ-
rym kluczowe znaczenie mają ela-
styczność i wsparcie młodzieży na 
każdym etapie ich rozwoju zawo-
dowego, co pozwala nam precy-
zyjnie odpowiadać na potrzeby 
rynku pracy – powiedział odpo-
wiedzialny za sprawy oświatowe 
w mieście Andrzej Stypułkowski.

W trakcie uroczystości wy-

świetlono również film, stanowią-
cy podsumowanie wspólnej drogi 
szkół i biznesu, i   pokazujący, jak 
teoria z sal lekcyjnych zamienia 
się w profesjonalną praktykę w fir-
mach.

Wartość projektu „Staże 
uczniowskie u pracodawców 
wsparciem systemu kształcenia 
dualnego” wynosi prawie 4 mln zł. 
Jego celem jest podniesienie kom-
petencji 270 uczniów, z których 
162 uzyska konkretne kwalifika-
cje zawodowe. Przedsięwzięcie 
realizowane jest przez Łomżyń-
ską Radę Federacji Stowarzyszeń 
Naukowo-Technicznych NOT 
w partnerstwie z Miastem Łomża 
oraz Polską Fundacją Filary Roz-
woju.

Równolegle trwa realizacja 
projektu „Zostanę Fachowcem” 
o wartości niemal 5 mln zł, dedy-
kowanego ponad 700 uczniom 
i 70 nauczycielom. Inicjatywa ta 
zakłada utworzenie Szkolnych 
Punktów Informacji i Karier 
(SPIK) w każdej z uczestniczą-
cych szkół. Te nowoczesne cen-
tra mają integrować środowisko 

oświatowe z gospodarczym, uła-
twiając młodzieży planowanie 
ścieżki zawodowej. Podczas gali 
rozstrzygnięto konkurs na logo 
SPIK. Zwyciężył projekt Mileny 
Mościckiej z Zespołu Szkół We-
terynaryjnych i Ogólnokształcą-
cych nr 7.

„Staże uczniowskie u praco-
dawców wsparciem systemu kształ-
cenia dualnego” (nr FEPD.08.
01-IZ.00-0023/24 ), realizowanego 
w ramach Priorytetu VIII – Fun-
dusze na rzecz edukacji i włączenia 
społecznego, Działanie 8.1 – Roz-
wój edukacji i kształcenia – staże, 
programu Fundusze Europejskie 
dla Podlaskiego 2021-2027.

  „Zostanę Fachowcem - pro-
jekt zgodny ze Strategią Miej-
skiego Obszaru Funkcjonalnego 
Miasta Łomża” o nr nr FEPD.08.
02-IZ.00-0004/24   realizowa-
nego w ramach Priorytetu VIII 
Fundusze na rzecz edukacji i włą-
czenia społecznego, Działanie 8.2 
Zintegrowany terytorialnie roz-
wój edukacji i kształcenia, Pro-
gramu Fundusze Europejskie dla 
Podlaskiego 2021-2027.

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info
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We wtorek (14 kwietnia) w siedzibie 
Miejskiego Przedsiębiorstwa Energe-
tyki Cieplnej w Łomży odbył się wielki 
finał II edycji „Olimpiady wiedzy o cie-
płownictwie i zielonej energii”, orga-
nizowanej przez MPEC. Tegoroczna 
edycja cieszyła się rekordowym zain-
teresowaniem – udział w niej wzięło 
ponad 300 uczniów ze wszystkich 
łomżyńskich szkół podstawowych. Do 
ścisłego finału zakwalifikowało się 24 
najlepszych uczestników, którzy zmie-
rzyli się zarówno w teście pisemnym, 
jak i części ustnej.

–  Cieszymy się, że nasza ini-
cjatywa spotyka się z tak dużym 
zainteresowaniem. Od początku 
jej celem była edukacja ekologicz-
na młodego pokolenia. Chcemy 
budować świadomość społecz-
ną poprzez młodzież, która chęt-
nie zdobywa i przekazuje wiedzę 
dalej  – podkreślał prezes MPEC 
Łomża, Radosław Żegalski.

Wszyscy uczestnicy fina-
łu udowodnili nie tylko szeroką 
wiedzę teoretyczną, ale również 
umiejętność jej praktycznego za-
stosowania. Komisja konkurso-
wa zwracała uwagę na wysoki 
poziom przygotowania oraz za-
angażowanie w tematykę ekologii 
i nowoczesnej energetyki.

–  Osoby, które miały najwię-
cej punktów w części pisemnej, 
potwierdziły w części ustnej, że 
posiadają największą, szeroką 
wiedzę  – wyjaśniała przewodni-
cząca komisji konkursowej Da-
nuta Fronczek, kierownik Dzia-
łu Ochrony Środowiska MPEC 
Łomża.

– Nie spodziewałem się pierw-
szego miejsca. Bardziej liczyłem 
na drugie albo trzecie. Najbar-
dziej stresowała mnie część ustna, 

ale udało się. Zmotywowały mnie 
nagrody, ale też sam temat – do-
wiedziałem się wielu ciekawych 
rzeczy o kotłach, wodzie i bada-
niach laboratoryjnych – przyznał 
Grzegorz Paluszkiewicz z SP 1.

Laureaci nie kryli radości 
i podkreślali, że przygotowania 
wymagały od nich dużego zaan-
gażowania i systematycznej nauki.

– Mega się cieszę i jeszcze tro-
chę nie dowierzam. Bardzo dużo 
się uczyłam i właśnie w to trzecie 
miejsce celowałam. Najbardziej 

zmotywowały mnie nagrody, ale 
też interesuję się ekologią i staram 
się o nią dbać – mówiła uczennica 
SP 5 Zuzanna Kamińska.

–  Uczyłem się sporo, ale nie 
spodziewałem się aż tak dobre-
go wyniku. Po pierwszym etapie 
czułem, że może się uda, choć kil-
ka pytań było trudnych. Myślę, 
że warto zdobywać taką wiedzę 
– o tym, jak powstaje ciepło i jak 
działają różne procesy  – podkre-
ślał Patryk Dąbrowski z SP 1.

Na zwycięzców czekały atrak-

cyjne nagrody. Zdobywca pierw-
szego miejsca otrzymał kompu-
ter iMac, laureat drugiego miejsca 
– MacBooka, a trzeciego – iPho-
ne’a. Wszyscy pozostali uczestni-
cy finału zostali nagrodzeni słu-
chawkami AirPods 3. Nagrody 
zostały zakupione dzięki  zyskom 
z produkcji energii elektrycznej.

Finał Olimpiady MPEC Łom-
ża po raz kolejny potwierdził, że 
młodzi mieszkańcy miasta coraz 
chętniej angażują się w tematykę 
ekologii i zrównoważonego roz-

woju. Konkurs nie tylko promu-
je wiedzę, ale także kształtuje po-
stawy, które w przyszłości mogą 
mieć realny wpływ na środowisko 
i jakość życia całego społeczeń-
stwa.

Patronat Honorowy na Olim-
piadą sprawował Prezydent Mia-
sta Łomża Mariusz Chrzanowski.

Patroni Medialni: Radio Na-
dzieja, mylomza.pl, Grupa Me-
dialna Narew, Radio Eska Łomża, 
xlomza.pl.

Wyniki finału II Olimpiady 
wiedzy o ciepłownictwie 
i zielonej energii:

 • Grzegorz Paluszkiewicz 31 pkt.
 • Patryk Dąbrowski 30 pkt.
 • Zuzanna Kamińska 29,5 pkt.
 • Miłosz Kurowski 29 pkt.
 • Natan Jaroszewski 27 pkt.
 • Filip Macioszczyk 26 pkt.
 • Krzysztof Gądek 25,5pkt.
 • Tomasz Korytkowski 25 pkt.
 • Ewelina Sakowska 25 pkt.
 • Julia Jachimowicz 24,5 pkt.
 • Franciszek Ulatowski 24,5 pkt.
 • Klaudia Siejk 23,5 pkt.
 • Yurii Nevskyi 23 pkt.
 • Jasmina Khamsurkaeva 21 pkt.
 • Alan Kozłowski 21 pkt.
 • Aleksandra Tyborowska 21 pkt.
 • Sandra Jasińska 20,5 pkt.
 • Victoria Kharel 20,5 pkt.
 • Emilia Konert  20 pkt.
 • Andżelika Wiśniewska 19,5 pkt.
 • Wiktor Chiluta 19 pkt.
 • Małgorzata Jaśkiewicz 19 pkt.
 • Alicja Kapelewska 19 pkt.
 • Sandra Janczewska 17,5 pkt.

 Ponad 300 uczniów wzięło udział w II edycji konkursu MPEC Łomża

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info
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To jeden z najważniejszych momentów 
w życiu przyszłych medyków – symbo-
liczny, emocjonalny i pełen znaczeń. 
W Międzynarodowej Akademii Nauk 
Stosowanych w Łomży odbyła się uro-
czystość czepkowania absolwentów 
kierunku pielęgniarstwo. Po ponad 
3,5 roku intensywnej nauki, praktyk, 
egzaminów i obron prac dyplomowych 
117 młodych ludzi oficjalnie wkroczyło 
na zawodową ścieżkę, która wymaga 
odwagi, empatii i nieustannego roz-
woju.

Czepkowanie – tradycja, która 
zobowiązuje

Rektor uczelni, Ireneusz Żu-

chowski, podkreślał, że to wyda-
rzenie ma wymiar nie tylko sym-
boliczny, ale i praktyczny. 

– „Serce się raduje, ale to także 
bardzo wymierny efekt. Ci ludzie 
podjęli decyzję 3,5 roku temu, by 
zdobyć zawód trudny i wymagają-
cy. Dziś wiemy, że będą wspierać 
lecznictwo w Polsce i naszym re-
gionie” – mówił.

Zwrócił uwagę, że obecność 
dyrektorów szpitali, przedstawi-
cieli władz i instytucji publicz-
nych to dowód uznania dla jako-
ści kształcenia. 

– „Jesteśmy doceniani i zauwa-
żani, a to daje dodatkową wartość naszym absolwentom” – dodał.

Rektor życzył młodym pielę-
gniarkom i pielęgniarzom przede 
wszystkim spotykania na swojej 
drodze życzliwych ludzi oraz za-
chowania pasji, którą – jak pod-
kreślił – zostali „zarażeni” podczas 
studiów.
Szpitale czekają na nowych 
specjalistów

Obecni na uroczystości przed-
stawiciele placówek medycznych 
nie ukrywali, że absolwenci są 
dziś na wagę złota. Joanna Ku-
beł, kierownik kadr Mazowiec-
kiego Szpitala Specjalistycznego 
w Ostrołęce, a jednocześnie ab-
solwentka i studentka uczelni, 
mówiła wprost:

- „Czekamy z utęsknieniem 
na kolejnych absolwentów. Za-
pewniamy godne wynagrodzenie 
i możliwości rozwoju. To młodzi 
ludzie, którzy świadomie wybra-

li odpowiedzialny zawód, a my 
chcemy ich wspierać”. - mówiła.

Podkreśliła również, że współ-
praca uczelni ze szpitalem – m.in. 
poprzez praktyki – pozwala przy-
gotować studentów do realnych 
wyzwań zawodowych. Absolwen-
tom życzyła przede wszystkim 
wytrwałości i nieustającego roz-
woju.
Dyrektor szpitala: „To ludzie, którzy 
będą nieść pomoc”

Dariusz Domasiewicz, dy-
rektor Szpitala Wojewódzkie-
go w Łomży, zwrócił uwagę na 
ogromną odpowiedzialność, jaka 
wiąże się z zawodem pielęgniarki 
i pielęgniarza. 

–  „To trudny zawód, ale da-
jący ogromną satysfakcję. Cie-
szy mnie, że widzę tyle młodych 
twarzy. To prawdopodobnie nasi 
przyszli pracownicy” – mówił.

Podkreślił, że szpital inwestu-

je zarówno w nowoczesny sprzęt, 
jak i w ludzi, bo to oni stanowią 
fundament opieki nad pacjentem. 
Absolwentom życzył zdrowia 
i spełnienia zawodowego, zapra-
szając ich jednocześnie do pracy 
w łomżyńskiej placówce.
Emocje, plany i poczucie misji

Wśród absolwentów panowa-
ła mieszanka stresu, ulgi i rado-
ści. Dla wielu z nich czepkowanie 
było momentem, w którym po 
raz pierwszy poczuli, że naprawdę 
stają się częścią medycznej wspól-
noty. Wielu planuje kontynuować 
naukę na studiach magisterskich, 
inni już szykują się do pierwszych 
dyżurów.

Jedno jest pewne – 117 no-
wych specjalistów zasili wkrótce 
polskie szpitale, wnosząc do nich 
świeżą energię, wiedzę i gotowość 
do niesienia pomocy.

ŁOMŻA

Kawiarnia i Restauracja 
„Na Farnej” zaprasza

tel. 512 113 853

Nowe pokolenie w służbie zdrowia. Uroczystość czepkowania w Międzynarodowej 
Akademii Nauk Stosowanych w Łomży

Relacja w Telewizji Narew  
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W Szepietowie uroczyście otwarto no-
woczesną salę konferencyjną w Podla-
skim Ośrodku Doradztwa Rolniczego. 
Inwestycja ma znacząco poprawić 
warunki szkoleniowe i edukacyjne 
dla rolników oraz doradców z całego 
regionu.

W wydarzeniu uczestniczył 
Stefan Krajewski, który podkre-
ślił znaczenie nowej infrastruktu-
ry dla rozwoju rolnictwa w woje-

wództwie podlaskim.
– To duże osiągnięcie, że uda-

ło się wybudować tę salę, na któ-
rą czekano od lat. Misją ośrod-
ków doradztwa rolniczego jest 
szkolenie i przekazywanie wiedzy, 
a dotychczas brakowało do tego 
odpowiednich warunków – za-
znaczył minister.

Nowa sala może pomieścić 
około 200 osób i została wyposa-

żona w nowoczesny sprzęt mul-
timedialny. Dzięki temu stanie 
się miejscem organizacji szko-
leń, konferencji i spotkań branżo-
wych, a także centrum transferu 
wiedzy dla rolników i ogrodni-
ków.

Jak podkreślono podczas uro-

czystości, inwestycja odpowiada 
na rosnące potrzeby sektora rol-
nego, który coraz częściej korzy-
sta z nowoczesnych rozwiązań 
i wymaga stałego dostępu do ak-
tualnej wiedzy.

Nowy obiekt zostanie w pełni 
wykorzystany już w czerwcu, kie-

dy w Szepietowie odbędą się Kra-
jowe Dni Pola 2026. Wydarzenie 
to zgromadzi rolników, ekspertów 
oraz przedstawicieli branży z ca-
łego kraju i będzie jedną z pierw-
szych okazji do zaprezentowania 
możliwości nowej przestrzeni.

Otwarcie sali konferencyjnej 
to kolejny krok w rozwoju Pod-
laskiego Ośrodka Doradztwa 
Rolniczego, który umacnia swoją 
pozycję jako ważne centrum edu-
kacyjne i doradcze w regionie.

Nowa sala konferencyjna w Szepietowie otwarta. 
Wzmocnienie dla doradztwa rolniczego w regionie

Podczas spotkania w Urzę-
dzie Miejskim prezydent wrę-
czył wszystkim uczniom oraz ich 
nauczycielom listy gratulacyjne, 
podkreślając wagę osiągnięć oraz 
wkład pracy, jaki włożyli w przy-
gotowania do olimpiad. W swoim 
wystąpieniu pogratulował mło-

dzieży determinacji i pasji, życząc 
kolejnych sukcesów na dalszych 
etapach edukacji.

– Wasze osiągnięcia to nie tyl-
ko powód do dumy dla Was sa-
mych, ale także dla całego miasta. 
Pokazujecie, że dzięki systema-

tycznej pracy, ciekawości świata 
i odwadze w sięganiu po więcej 
można naprawdę wiele osiągnąć. 
Życzę Wam, abyście nigdy nie 
tracili tej pasji i wiary we własne 
możliwości – bo to one zaprowa-
dzą Was tam, gdzie dziś być może 
jeszcze nie odważacie się marzyć 
– powiedział prezydent Mariusz 
Chrzanowski.

Na zakończenie spotkania 
nie zabrakło swobodnej roz-
mowy, podczas której ucznio-
wie chętnie dzielili się swo-
imi wrażeniami, opowiadając 
o przygotowaniach do olimpiad 
i towarzyszących im emocjach. 

Prezydent z dużym zaintere-
sowaniem słuchał ich historii, 
wracając jednocześnie wspo-
mnieniami do własnych lat 
spędzonych w murach szkoły, 
której jest absolwentem. Pod-
kreślił wysoki poziom naucza-
nia w I LO, zauważając, że choć 
stawiane uczniom wymagania 
mogą początkowo wydawać się 
trudne, z czasem okazują się 
cennym fundamentem – uczą 
systematyczności, wytrwałości 
i odpowiedzialności, a zdobyte 
w ten sposób umiejętności pro-
centują w dalszej edukacji i zna-
cząco ułatwiają osiąganie kolej-
nych celów.

Olimpijczycy z I LO spotkali się z prezydentem

Relacja w Telewizji Narew  
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W Lelisie odbyła się jubileuszowa, 25. 
Gala Kurpików – jedno z najważniej-
szych wydarzeń kulturalnych Kurpiow-
szczyzny. Uroczystość zgromadziła 
przedstawicieli trzech województw, 
twórców, animatorów kultury i miesz-
kańców, a całość uświetniły występy 
artystyczne podkreślające bogactwo 
tradycji regionu.

Historia nagrody, zapoczątko-
wanej w 2001 roku, była ważnym 
motywem tegorocznej gali. Prezes 
Związku Kurpiów, Iwona Choro-
szewska‑Zyśk przypomniała:

– Spotkaliśmy się dziś w Le-
lisie, aby po raz kolejny wyróżnić 
osoby i instytucje nagrodą Kurpi-
ka. 25 lat temu, w 2001 roku, wła-

śnie tutaj odbyła się pierwsza gala. 
Od tego czasu nagroda bardzo się 
rozwinęła i z roku na rok przyby-
wa laureatów.  

Podkreśliła również znaczenie 
integracji regionu:

– Kurpie leżą w trzech woje-
wództwach, ale dzięki takim wy-
darzeniom możemy się spotkać 
i wspólnie promować naszą kultu-
rę, historię i turystykę.

Do początków wrócił także 
współtwórca nagrody, Mirosław 
Grzyb:

– Pierwsza gala była bar-
dzo skromna. Dziś to wydarze-
nie z pełną oprawą, koncertami, 
światłami, dużą sceną. Powstało 

z potrzeby serca, ale nikt wtedy 
nie przypuszczał, że osiągnie taką 
skalę.

Kurpiki, nazywane „kurpiow-
skimi Oscarami”, trafiają do osób 
szczególnie zasłużonych dla re-
gionu. Wojewoda mazowiecki 
Mariusz Frankowski podkreślił 
rosnącą rangę wydarzenia:

– Widać, że Kurpie rosną 
w siłę. Frekwencja jest ogromna, 
a nagradzane są osoby, które zaj-
mują się krzewieniem i podtrzy-
mywaniem kultury kurpiowskiej. 
Bardzo ważne jest też to, że doce-
niamy młode pokolenie.  

Dodał również:
– To buduje przyszłość i po-

zwala zachować tożsamość, któ-
ra jest niezwykle istotna dla całej 
społeczności.

Wzruszeń nie brakowało także 
wśród laureatów. Kazimierz Ło-
niewski mówił:

– Ten Kurpik to nie tylko moja 
zasługa. To także zasługa wszyst-
kich ludzi, których spotkałem na 
swojej drodze. To nasza wspólna 
nagroda.  

Podkreślił również:
– To ludzie, którzy szanują 

swoją tradycję, ale potrafią też od-
naleźć się we współczesnym świe-
cie – jako edukatorzy, działacze 
czy menedżerowie.

O wyjątkowości Kurpiowsz-
czyzny przypomnieli Marek i Bo-
gumiła Olbryś:

– To dla nas wielki zaszczyt 
być tutaj. Kurpie to wyjątkowa 
wspólnota, bogata w tradycję 
i kulturę – mówił Marek Olbryś.

– Gratulujemy wszystkim na-
grodzonym. To ważne, by pielę-
gnować tę piękną tradycję i prze-
kazywać ją kolejnym pokoleniom 
– dodała Bogumiła Olbryś.

Podczas gali wręczono 15 sta-
tuetek w kategoriach obejmują-
cych m.in. ochronę dziedzictwa, 
edukację regionalną, twórczość 
ludową i promocję regionu. Wy-
różniono zarówno doświadczone 
instytucje, jak i młodych pasjona-
tów, co pokazuje, że kurpiowska 
tradycja jest żywa i dynamiczna.

Jubileuszowa gala potwierdzi-
ła, że kultura Kurpi ma się dobrze, 
a jej siłą są ludzie, którzy ją tworzą 
i przekazują dalej.

Wiwat Kurpie!

Kurpiki 2025 rozdane. Jubileuszowa gala 
w Lelisie pełna emocji i dumy z regionu

Relacja w Telewizji Narew  
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Doroczne targi ogrodnicze w Szepie-
towie ponownie potwierdziły swoją 
rangę jako jedno z najważniejszych 
wydarzeń wiosny. Uroczyste otwarcie 
pod patronatem ministra rolnictwa 
Stefana Krajewskiego zgromadziło 
licznych przedstawicieli samorządów, 
instytucji rolniczych oraz mieszkań-
ców regionu. Jak co roku, wydarzenie 
przyciągnęło tysiące odwiedzających 
oraz wystawców z całej Polski.

Rekordowa frekwencja i po-
nad 230 wystawców

Tegoroczna edycja była rekor-
dowa – ponad 230 stoisk i ogrom-
ne zainteresowanie odwiedzają-
cych. 

– Widać ogromne zaintereso-
wanie zarówno ze strony kupują-
cych, jak i zwiedzających – pod-
kreślał Tadeusz Kruszewski.

„Nasze Kulinarne Dziedzic-
two” – święto smaków Podlasia

Równolegle odbył się regio-
nalny etap konkursu „Nasze ku-
linarne dziedzictwo – Smaki 
Regionów” w nowej sali konfe-
rencyjnej PODR. Koła Gospo-
dyń Wiejskich zaprezentowały 
tradycyjne potrawy.

 – Podlasie ma potężne narzę-
dzie w postaci kulinariów, które 
ściąga do nas ludzi – mówił Jacek 
Piorunek.

Koła Gospodyń Wiejskich 
w roli głównej

Pierwsze miejsce zdobyło 
KGW Hołocianki z Hołowów za 
zupę kulierz i podlaskie farszynki. 

– Jesteśmy ogromnie 
przeszczęśliwe z wygranej – mó-
wiła Marta Grygoruk.

Bogactwo tradycji i wsparcie 
instytucji

Dyrektor KOWR Agnieszka 
Zawistowska podkreślała znacze-
nie promocji lokalnej żywności: 

– Wspieramy lokalnych pro-
ducentów i koła gospodyń wiej-
skich, bo to ważne dla zachowania 

tradycji. – stwierdziła.
Bogdan Dyjuk zwrócił uwagę 

na rolę konkursu w pielęgnowa-
niu dziedzictwa kulinarnego: 

– Potrawy często są zgodne 
z recepturami stosowanymi od 
wieków. – mówił.

Targi w Szepietowie ponow-

nie udowodniły, że są jednym 
z kluczowych wydarzeń rolniczo-
ogrodniczych regionu. Konkurs 
„Nasze kulinarne dziedzictwo” 
pokazał natomiast, jak silnie zako-
rzenione są podlaskie tradycje ku-
linarne i jak duży potencjał mają 
lokalne produkty.

Targi Ogrodnicze w Szepietowie znów przyciągnęły 
tłumy. Kulinarne tradycje Podlasia w centrum uwagi

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info



8 WOJEWÓDZTWO PODLASKIE

–  Jesteście dowodem na  to, 
że  warto mieć odwagę my-
śleć ambitnie i  działać kon-
sekwentnie, nawet jeśli 
wszystko zaczyna się lokalnie 
–  mówił marszałek Łukasz 
Prokorym do  uczestników fi-
nałowej gali Podlaskiej Marki 
2025. Wydarzenie odbyło się 
w piątek, 17 kwietnia, w Ope-
rze i  Filharmonii Podlaskiej 
i było już XXII edycją konkur-
su wyróżniającego najlepsze 
produkty, inicjatywy i  przed-
sięwzięcia z regionu.

Podlaska Marka to  najstarszy 
konkurs organizowany przez sa-
morząd województwa. Tegorocz-
na edycja była rekordowa pod 
względem liczby zgłoszeń –  spo-
śród 322 propozycji do  oceny 
zakwalifikowano 258. Z  tej puli 
wyłoniono 30  nominowanych, 
którzy rywalizowali w 10 katego-
riach.

Jak podkreślił marszałek, kon-
kurs ma  za zadanie doceniać to, 
co  w  Podlaskiem najcenniejsze 
–  odwagę działania, kreatywność 
i  konsekwencję. –  To  dzięki nim 
nasz region rozwija się w  sposób 
przemyślany i  odpowiedzialny, 
pozostając wiernym swoim war-
tościom – szacunkowi do tradycji, 
ludzi i natury – zaznaczył.

Zwrócił też uwagę, że  Podla-
ska Marka to  coś więcej niż tyl-
ko nagroda. –  To  znak jakości 
i  dowód na  to, że  właśnie tutaj 
powstają inicjatywy ważne –  nie 
tylko lokalnie, ale w  skali całego 
kraju – dodał.

Marszałek podkreślił również 

znaczenie stabilności i  współpra-
cy w regionie przygranicznym. Jak 
zaznaczył, dzięki wsparciu fundu-
szy europejskich wartości te prze-
kładają się na konkretne działania: 
rozwój przedsiębiorczości, wspar-
cie innowacji i  wzmacnianie od-
porności regionu. –  Podlaskie 
to nie peryferie – to miejsce, gdzie 
widać, jak wiele można osiągnąć, 

działając razem – mówił.
Galę swoją obecnością uświet-

nili znakomici goście, co podkre-
śliło rangę wydarzenia. Wśród 
nich znaleźli się m.in. minister 
funduszy i  polityki regionalnej 
Katarzyna Pełczyńska-Nałęcz, 
minister rolnictwa Stefan Krajew-
ski, europoseł Jacek Protas, wice-
marszałek Senatu Maciej Żywno 

oraz parlamentarzyści z przewod-
niczącym Podlaskiego Zespołu 
Parlamentarnego Krzysztofem 
Truskolaskim na  czele. Obecni 
byli także radni wojewódzcy, sa-
morządowcy oraz przedstawiciele 
biznesu, organizacji społecznych 
i instytucji publicznych.

Podlaska Marka Konsumentów 2025

W tegorocznym głosowaniu 
internetowym na Podlaską Markę 
Konsumentów bezkonkurencyj-
ny okazał się festiwal „Podlaska 
Iskra Nadziei –  100-lecie Diece-
zji Łomżyńskiej”, organizowany 
przez Fundację Iskra Nadziei. Od-
dano ponad 10 tys. głosów, z cze-
go 2552 przypadły na zwycięskie 
przedsięwzięcie –  o blisko tysiąc 

Poznaliśmy laureatów Podlaskiej Marki 2025

Relacja w Telewizji Narew  
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więcej niż rok wcześniej. To  wy-
darzenie muzyczno-kulturalne 
przygotowane z okazji jubileuszu 
stulecia diecezji, łączące koncerty 
z  elementami historii i  wspólno-
towego świętowania. –  Wszyst-
kie te  inicjatywy mają na celu in-
tegrację zarówno osób starszych, 
jak i najmłodszych. Mam nadzie-
ję, że  nie poprzestaniemy na  tej 
inicjatywie i że pojawią się kolej-
ne wydarzenia –  powiedział, od-

bierając nagrodę, biskup diecezji 
łomżyńskiej Janusz Stepnowski.

Ambasador Podlaskiej Go-
spodarki

Podczas gali ogłoszono także 
laureata tytułu Ambasadora Pod-
laskiej Gospodarki. W  tym roku 
wyróżnienie trafiło do  Unibep 
S.A. z  Bielska Podlaskiego –  jed-
nego z  największych przedsię-
biorstw budowlanych w Polsce.

– To dla mnie ogromne wyróż-

nienie i  swoista nagroda, zwłasz-
cza że w ubiegłym roku firma ob-
chodziła 75-lecie działalności. 
Jesteśmy jedną z najstarszych firm 
budowlanych w  kraju, a  nawet 
w  ścisłej czołówce najstarszych 
– podkreślił przewodniczący rady 
nadzorczej Jan Mikołuszko.

Spółka realizuje dziś presti-
żowe inwestycje w  Polsce i  kilku 
krajach Europy, działając zgodnie 
z  wysokimi standardami jakości 

oraz zasadami zrównoważonego 
budownictwa.

Honorowy Ambasador Województwa 
Podlaskiego

Tytuł Honorowego Ambasa-
dora Województwa Podlaskie-
go otrzymał w tym roku Tadeusz 
Truskolaski, pełniący funkcję pre-
zydenta Białegostoku nieprzerwa-
nie od  2006 roku. Jak podkreślił 
marszałek, wyróżnienie ma szcze-
gólny wymiar w  roku, w  którym 
mija 20 lat od objęcia przez niego 
urzędu, i jest okazją do podsumo-
wania dwóch dekad rozwoju sto-
licy regionu. – Jestem wzruszony 
i zaszczycony. 20 lat – są takie mo-
menty trudne, ale są także piękne, 
a  jeden z nich to  jest właśnie ten 
dzisiejszy –  powiedział, odbiera-
jąc nagrodę, prezydent Białego-
stoku Tadeusz Truskolaski.

Nagrodzeni Podlaską Marką 2025
Biznes – Greenvit sp. z o.o.        
Inwestycja – Ośrodek Sporto-

wy Zawady w  Białymstoku, Mia-
sto Białystok

Odkrycie – Owocowa ekoskó-
ra z  wytłoków jabłkowych oraz 
pulpy z  czerwonej i  czarnej po-
rzeczki; Politechnika Białostocka

Produkt użytkowy  –  Linia 
do  pielęgnacji włosów Length 
&  Shine marki Neboa; Eurus sp. 
z o.o.

Produkt spożywczy  –  Dziki 
łosoś Sockeye z  Alaski; Suempol 
sp. z o.o.

Projekt 4.0 – Waterly - Moni-
toring jakości wody w czasie rze-
czywistym wspierany sztuczną in-
teligencją; Waterly sp. z o.o.

Marka bez barier  –  Fundacja 
Naszpikowani

Społeczeństwo – Podlaski Bon 
Turystyczny; Podlaska Regional-
na Organizacja Turystyczna

Kultura  –  Sw@da x  Niczos; 
Podlasie Bounce Foundation

Wydarzenie  -  Niebieski Mi-
krofon – Muzyczna Nagroda Pol-
skiego Radia Białystok –  edycja 
szósta; Polskie Radio Białystok

Nagrody laureatom wręczyli 
minister Katarzyna Pełczyńska-
-Nałęcz, minister Stefan Krajew-
ski, europoseł Jacek Protas, wice-
marszałek Maciej Żywno, poseł 
Krzysztof Truskolaski, marszałek 
Łukasz Prokorym, wicemarszał-
kowie Wiesława Burnos i  Marek 
Malinowski, członkowie zarządu 
Bogdan Dyjuk i  Jacek Piorunek 
oraz przewodniczący sejmiku Ce-
zary Cieślukowski.

WOJEWÓDZTWO PODLASKIE

100-letnia tradycja 100-letnia tradycja zobowiązujezobowiązuje
ul. M.C. Skłodowskiej 1 Łomżaul. M.C. Skłodowskiej 1 Łomża
ul. Sikorskiego 27  Łomżaul. Sikorskiego 27  Łomża
ul. Sienkiewicza 2 Łomżaul. Sienkiewicza 2 Łomża
ul. Bernatowicza 6 Łomżaul. Bernatowicza 6 Łomża
ul. Kołłątaja 1A/17  Łomżaul. Kołłątaja 1A/17  Łomża
ul. Przykoszarowa 22 Łomżaul. Przykoszarowa 22 Łomża
ul. Stacha Konwy 11 Łomżaul. Stacha Konwy 11 Łomża
ul. Wyszyńskiego 4D Zambrówul. Wyszyńskiego 4D Zambrów
ul. Wojska Polskiego 31 ul. Wojska Polskiego 31 
ZambrówZambrów
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W Galerii Sztuki Iwo Świątkowski 
w Łomży odbyło się wydarzenie, które 
wyraźnie zaznaczyło nowy kierunek 
działań tej przestrzeni artystycznej. 
Wystawa Lidii Maślanki, autorki pro-
jektu „Tam, gdzie najpierw pęka ciało”, 
stała się nie tylko prezentacją jej naj-
nowszych prac, lecz także symbolicz-
nym otwarciem galerii na nowe formy 
sztuki – w tym na tkaninę artystyczną 
i obiekty wymagające niestandardo-
wej aranżacji.

Lidia Maślanka, pochodzą-
ca z Krakowa artystka, w swoich 
pracach wykorzystuje technikę 
tuftingu, tworząc dywany, które 
stają się nośnikiem silnych emo-
cji. Jak podkreśla, to właśnie kolor 
i dynamika kompozycji są pierw-
szymi elementami, które zdradza-
ją intensywność przeżyć wpisa-
nych w jej dzieła.

„Jak widać, w tych pracach jest 
zawarty duży ładunek emocjonal-
ny. Mam wrażenie, że oddają to 
kolory przede wszystkim i dyna-
mika kompozycji” – mówi artyst-
ka.

Projekt  „Tam, gdzie najpierw 
pęka ciało”  koncentruje się na 
doświadczeniu przełamania – za-
równo fizycznego, jak i emocjo-
nalnego. Pęknięcie staje się tu 
metaforą momentu granicznego, 
w którym ujawnia się kruchość, 

ale i siła człowieka.
„Zależało mi, żeby przekazać 

w tych dywanach energię prze-
łamania, pęknięcia… tam, gdzie 
najpierw pęka ciało” – dodaje Ma-
ślanka.

Dywan – obiekt codzienny, obiekt 
intymny

Wybór techniki nie jest przy-
padkowy. Dywan, jako przedmiot 

użytkowy, bliski ciału i obecny 
w codzienności, staje się idealnym 
medium do opowiadania o do-
świadczeniach cielesnych i emo-
cjonalnych.

„Użycie tej techniki jest bar-
dzo znaczące, ponieważ dywan 
jest bliski ciału… interesują mnie 
działania na styku rzemiosła 
i sztuki” – podkreśla artystka.

Maślanka od lat związana 

jest z tkaniną – zaczynała od tka-
niny artystycznej w liceum pla-
stycznym, później zajmowała się 
malarstwem. Przełom nastąpił 
w Irlandii, gdzie zetknęła się z pra-
cownią wykorzystującą tufting. 
Technika ta, jak mówi, pozwala jej 
pracować bardziej intuicyjnie niż 
tradycyjne metody tkackie.

„Ta technika pozwala w spo-
sób płynny i bezpośredni prze-

łożyć to, co się ma w głowie, na 
tkaninę, co w technikach trady-
cyjnych jest nie do zrealizowania”.

Nowy etap w historii galerii
Dyrektor galerii, Iwo Świąt-

kowski, podkreślił, że wystawa 
Maślanki jest wydarzeniem wy-
jątkowym również z perspektywy 
instytucji.

„W tej galerii w przeciągu 12 
lat nie było nigdy wystawy gobeli-
nów ani dywanów… To wystawa, 
która początkuje pewien nowy 
okres”.

Świątkowski zapowiada, że 
w przyszłości galeria będzie otwie-
rać się na rzeźby przestrzenne i inne 
formy, które wykraczają poza trady-
cyjne malarstwo czy grafikę. Pra-
ce Maślanki uznał za idealny punkt 
wyjścia do tej zmiany.

„Widziałem jej pracę i dosze-
dłem do przekonania, że one będą 
fajnym momentem na rozpoczę-
cie tego”.

Sztuka, która dotyka
Wystawa Lidii Maślanki to 

spotkanie z materią, która pulsuje 
emocją. To sztuka, która nie tylko 
opowiada o pęknięciu, ale sama 
staje się jego śladem – miękkim, 
kolorowym, a jednocześnie peł-
nym napięcia. Wprowadzenie tka-
niny do przestrzeni galerii otwiera 
nowe możliwości interpretacyjne 
i pokazuje, że współczesna sztu-
ka coraz śmielej przekracza grani-
ce między rzemiosłem a ekspresją 
artystyczną.

W Łomży odbyło się wyjątkowe wy-
darzenie, które połączyło tradycję, 
sztukę i duchowość dwóch bliskich 
sobie narodów – Bułgarii i Polski. Pod 
hasłem „Ścieżki słowiańskiej jedności” 
spotkali się goście z obu krajów, by 
wspólnie doświadczać kultury, wymie-
niać się wiedzą i celebrować to, co ich 

łączy. W centrum wydarzeń była Ivayla 
Żivkowa Roszak – inicjatorka i amba-
sadorka bułgarskopolskich działań 
integracyjnych.

Spotkanie, które trwa dłużej niż jeden 
dzień

- To już dzieje się od wczoraj 

i będzie trwało do jutra. Mam dużą 
grupę gości z Bułgarii, pięćdziesiąt 
parę osób… To spotkanie związa-
ne jest z naszym byciem tutaj na 
tej ziemi, z przekazu, że tak ważne 
jest, żebyśmy się łączyli. - mówiła 
Ivayla Żivkowa Roszak, artystka, 
właścicielka galerii Evera.

W jej słowach wybrzmiewa 
głęboka potrzeba budowania mo-
stów między narodami słowiań-
skimi. Ivayla podkreśla, że Polska 
stała się dla niej drugim domem, 
a Bułgarzy czują się tu swobodnie 
i serdecznie przyjmowani.

Sugestopedia – bułgarski wkład 
w światową pedagogikę

Pierwszym punktem progra-
mu była prezentacja  metody su-
gestopedii, stworzonej przez prof. 
Georgiego Łozanowa. To innowa-
cyjne podejście do nauki, oparte 
na wykorzystaniu nieodkrytego 
potencjału ludzkiego mózgu.

Sztuka, która łączy – „Dywan Przyjaźni”
Kolejnym etapem spotka-

nia była wizyta w  Galerii Sztuki 
Współczesnej, gdzie uczestnicy 
pracowali nad wyjątkowym pro-
jektem –  Dywanem Przyjaźni. 
To inicjatywa zapoczątkowana 
w Łomży dwa lata temu podczas 
Festiwalu „Milion Dzwonków”.

Dywan ma już ponad 25 me-
trów długości, a jego idea rozprze-
strzenia się dalej – również do 
bułgarskiego Kazanłyku, miasta 
partnerskiego Łomży.

- Rozdałam siatkę dla pięć-
dziesięciu osób, które wracają do 

Bułgarii i są zachwycone tym po-
mysłem… Zasieją ten pomysł dla 
dobra ludzi, dla ich zdrowia, ra-
dości, dla dzieci i osób niepełno-
sprawnych.- mówiła Roszak.

Projekt jest ekologiczny, pro-
sty i głęboko wspólnotowy – po-
wstaje ze starych materiałów cię-
tych na paski, które zamieniają się 
w kolorowe, niepowtarzalne tka-
niny.

Przestrzeń spotkania i jedności
Wydarzenie było nie tylko se-

rią warsztatów i koncertów, ale 
przede wszystkim  przestrzenią 
spotkania  – miejscem, gdzie pol-
ska i bułgarska kultura mogły się 
przenikać, inspirować i wzajem-
nie wzbogacać.

Wspólne działania artystycz-
ne, duchowe i edukacyjne stwo-
rzyły atmosferę bliskości, którą 
Ivayla podsumowała słowami:

- To jest pomysł, który otwie-
ra ludzkie serce i daje ludziom ra-
dość. - przyznała.

Most między narodami
„Ścieżki słowiańskiej jedno-

ści” pokazały, jak wiele łączy Po-
laków i Bułgarów – wspólne ko-
rzenie, podobna wrażliwość, 
otwartość na duchowość i sztukę. 
Wydarzenie stało się żywym do-
wodem na to, że kultura potrafi 
budować mosty ponad granicami.

Bułgarskopolskie „Ścieżki słowiańskiej jedności” w Łomży 

Spotkanie z emocją i materią. O twórczości Lidii Maślanki w Galerii 
Sztuki Iwo Świątkowski

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info
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W Regionalnym Ośrodku Kultury 
w Łomży odbył się wyjątkowy werni-
saż prac Mieczysława Bieńka – lokal-
nego twórcy, który przez lata rozwijał 
swoją pasję do rzeźby w zaciszu do-
mowego warsztatu. Choć zawodowo 
związany był z administracją publicz-
ną, sztuka towarzyszyła mu od młodo-
ści, a dopiero przejście na emeryturę 
pozwoliło w pełni oddać się twórczym 
poszukiwaniom. Dzięki wsparciu przy-
jaciół i dyrektora ROK-u Jarosława Cho-
lewickiego jego dorobek po raz pierw-
szy został zaprezentowany szerokiej 
publiczności.

Mieczysław Bieniek nie ukry-
wał wzruszenia. Jak sam przyznał, 
długo wahał się, czy jego prace na-
dają się do pokazania. 

– „Czułem taki opór. Dyrektor 
mówił: mało ich jest, ale warto to 
pokazać, żeby ludzie zobaczyli” – 
wspominał podczas wernisażu.

Jego droga twórcza zaczęła się 
skromnie – od pierwszych rzeźb 
wykonywanych zwykłym nożem 
w korze topolowej. Przełomem 
okazał się prezent od żony: ze-
staw dłut kupiony na łomżyńskim 
„Manhattanie”. Od tego momentu 
rzeźba stała się nie tylko hobby, 
ale sposobem na wyrażanie siebie.

Wśród prezentowanych prac 
znalazły się zarówno niewielkie 
formy z suszonych gałęzi lipy, jak 
i bardziej zaawansowane rzeź-
by z większych bloków drew-
na. Szczególną uwagę przyciągał 
Chrystus wykonany z czarnego 

dębu wydobytego z Narwi – ma-
teriału niezwykle rzadkiego i wy-
magającego. Bieniek, będący my-
śliwym, chętnie sięgał także po 
róg, tworząc z niego elementy 
użytkowe i dekoracyjne.

Przyjaciele o artyście: skromność 
i talent

Wernisaż zgromadził wielu 
znajomych i współpracowników 
artysty, którzy nie kryli uznania 
dla jego talentu.

Marek Olbryś, przyjaciel 
Bieńka jeszcze z czasów szkol-
nych, podkreślał, że dopiero eme-
rytura pozwoliła mu w pełni roz-
winąć pasję:

- Nawet nie wiedziałem, że 
tak ładnie potrafi rzeźbić. Wpadł 

w artyzm - może nie zawodowy, 
ale poznawczy. Coś z siebie chce 
wyrazić i nieźle mu to wyszło. Je-
steśmy mu wdzięczni, że daje coś 
z siebie, że możemy to podzi-
wiać – mówił z dumą.

Z kolei Jacek Piorunek, wie-
loletni współpracownik Bieńka 
z czasów jego pracy w Powiato-
wym Urzędzie Pracy, nie krył za-
skoczenia:

- Jestem bardzo pozytywnie 
zaskoczony. Człowiek, który tak 
wiele zrobił dla rynku pracy, dziś 
realizuje się w kulturze. Te dzieła 
są na bardzo dobrym poziomie. 
Mamy kolejnego artystę na ziemi 
łomżyńskiej, z którego będziemy 
dumni. - mówił.

Rzeźba jako droga i wyzwanie
Bieniek opowiadał również 

o trudach pracy z drewnem. 
–  „Trzeba dobrze patrzeć na 

drewno, żeby się nie pomylić. Jed-
no niewłaściwe puknięcie dłutem 
i trzeba będzie ratować rzeźbę” – 
tłumaczył.

Choć choroba osłabiła jego 
siły, nie zniechęciła go do tworze-
nia. Współczesne narzędzia – jak 
drimmery – pozwalają mu praco-
wać mimo ograniczeń. Sam przy-
znaje, że ostatnio tworzył mniej, 
ale wernisaż stał się dla niego im-
pulsem do powrotu do regularnej 
pracy twórczej. 

–  „Myślę, że ten wernisaż bę-
dzie takim kopnięciem, żebym 
dalej coś robił” – dodał.

Nowy artysta na mapie Łomży
Wystawa w Regionalnym 

Ośrodku Kultury to nie tylko pre-
zentacja dorobku jednego twórcy. 
To także symboliczny moment, 
w którym lokalna społeczność 
odkrywa nowego artystę – czło-
wieka, który przez lata pracował 
w cieniu, tworząc z potrzeby ser-
ca, a nie dla poklasku.

Dzięki przyjaciołom, rodzi-
nie i instytucjonalnemu wsparciu 
jego prace zyskały należną im prze-
strzeń. A sam Bieniek – jak zgod-
nie podkreślają goście wernisażu – 
dołączył do grona twórców, którzy 
wzbogacają kulturę regionu.

W galerii Klubu Wojskowego 18. Pułku 
Logistycznego odbyło się wydarzenie, 
które na długo pozostanie w pamięci 
uczestników. Po raz pierwszy w histo-
rii tego miejsca zaprezentowano wy-
stawę o charakterze rodzinnym – trzy 
artystki, mama i dwie córki, wspólnie 
stworzyły przestrzeń pełną emocji, 
wspomnień i twórczej energii.

Na ekspozycję złożyły się fo-
tografie Aleksandry Cierpikow-
skiej oraz obrazy jej siostry Marii 
i mamy Izabeli. Choć każda z nich 
posługuje się innym środkiem 
wyrazu, razem stworzyły spójną 
opowieść o pasji, która dojrzewa-
ła w ich domu od lat.

Sztuka, która dorastała razem z nimi
Aleksandra Cierpikowska, au-

torka prezentowanych fotografii 
zwierząt, podkreśla, że twórczość 
była obecna w jej życiu od naj-
młodszych lat.

–  Od dziecka jeżdżę z mamą 
na wystawy. Kiedyś moja mama 
organizowała wystawę co wtorek, 
więc ja co wtorek na tej wystawie 
byłam. Gdzieś tam od zawsze ten 
artyzm w naszej rodzinie jest  – 
wspomina.

Choć zaczynała od rysunku 
i malarstwa, z czasem porzuci-
ła je na rzecz studiów i wyjazdu 

do Warszawy. Fotografia pojawi-
ła się później – i została na dobre. 
Impulsem do pierwszej wystawy 
była mama, która namówiła ją, by 
pokazała swoje prace szerszej pu-
bliczności.

–  Na początku byłam scep-
tycznie nastawiona. Mówię: 
nie, kto by chciał oglądać foto-
grafię zwierząt. Ale jestem bar-
dzo wdzięczna, że mnie pchnęła 
w tym kierunku – mówi Aleksan-
dra.

Jej zdjęcia mają dla niej szcze-
gólny wymiar emocjonalny. Fo-
tografia zaczęła się od odejścia jej 
pierwszego psa. 

–  Kiedy wzięłam kolejnego, 
stwierdziłam, że zajmę się foto-
grafią i sesjami zdjęciowymi in-
nych klientów – opowiada.

Trudna sztuka uchwycenia 
charakteru

Podczas wernisażu kierownik 
klubu, ppłk rez. Ryszard Matu-
szewski, podkreślał wyjątkowość 

wydarzenia.
– Dzisiejszy wernisaż jest wer-

nisażem szczególnym. Ta szcze-
gólność wynika z faktu, że pre-
zentowane prace są wytworem 
rodzinnym – zaznaczył.

Zwrócił uwagę, że choć wysta-
wę zdominowała fotografia, towa-
rzyszące jej obrazy Marii i Izabeli 
tworzą ważne dopełnienie. Szcze-
gólnie docenił dojrzałość zdjęć 
Aleksandry, mimo że jest to jej 
debiut.

–  Podjęła się bardzo trudne-
go tematu. Lubi psy i konie, ale na 
tej wystawie poświęciła się psom. 
Umiejętność pokazania ich za-
chowania, nastrojów i humorów 
jest bardzo trudna, ale ujęła to 
prawidłowo. Te fotografie są bar-
dzo ładne, prezentują cechy cha-
rakterystyczne psów, które można 
na co dzień zobaczyć – mówił.

Malarstwo Marii i Izabeli okre-
ślił jako skromniejsze, ale ważne 
– spajające całość i podkreślające 
rodzinny charakter ekspozycji.

Wernisaż pełen emocji i muzyki
Wydarzenie uświetnił występ 

zespołu, który dodał całości wy-
jątkowego klimatu. Muzyka, sztu-
ka i rodzinne historie stworzyły 
atmosferę, która poruszyła zarów-
no gości, jak i same artystki.

To nie była tylko prezentacja 
prac – to była opowieść o wspól-
nym dorastaniu do sztuki, o wza-
jemnym wspieraniu się i o tym, 
jak twórczość potrafi łączyć poko-
lenia.

Wystawa Aleksandry, Marii 
i Izabeli Cierpikowskich to do-
wód na to, że pasja przekazywa-
na w rodzinie może przerodzić się 
w coś wyjątkowego – w wydarze-
nie, które inspiruje i zostawia ślad 
w pamięci odbiorców.

Twórczość z potrzeby serca. Wernisaż rzeźb Mieczysława Bieńka 
w Regionalnym Ośrodku Kultury w Łomży 

Rodzinna opowieść o sztuce. Wernisaż, który połączył pokolenia 
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BURMISTRZ JEDWABNEGO

OGŁOSZENIE
o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu planu ogólnego Gminy Jedwabne

Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt. 8, art. 8h, 8i oraz 8j ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1130, ze zm.) oraz art. 39 i 54 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu 

informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na 
środowisko (t.j. Dz.U. z 2024 r., poz. 1112, ze zm.) w związku z uchwałą Nr IV/27/24 Rady Miejskiej w Jedwabnem z dnia 23 lipca 2024 
r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Jedwabne, zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji społecznych 
projektu planu ogólnego Gminy Jedwabne wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, które będą prowadzone w terminie od 

dnia 21 kwietnia 2026 r. do dnia 19 maja 2026 r. w następujących formach:

1. Zbieranie uwag w terminie od dnia 21 kwietnia 2026 r. do dnia 19 maja 2026 r..
2. Spotkanie otwarte, poprzedzone prezentacją projektu planu ogólnego, które odbędzie się w dniu 7 maja 2026 r. (czwartek) 

od godz. 16.00 do godz. 18.00 w Urzędzie Miejskim w Jedwabnem, ul. Żwirki i Wigury 3, 18-420 Jedwabne, sala konferencyjna – 
I piętro.

3. Dyżury projektanta planu ogólnego, które odbędą się:
- w dniu 7 maja 2026 r. (czwartek) w godz. 18.00-19.00 w Urzędzie Miejskim w Jedwabnem,

ul. Żwirki i Wigury 3, 18-420 Jedwabne, sala konferencyjna – I piętro,
- w dniu 14 maja 2026 r. (czwartek) w godz. 13.00-15.00 oraz w godz. 16.00-18.00 w Urzędzie Miejskim w Jedwabnem, ul. Żwirki 

i Wigury 3, 18-420 Jedwabne, sala konferencyjna – I piętro.
Z projektem planu ogólnego Gminy Jedwabne wraz z uzasadnieniem oraz prognozą oddziaływania na środowisko w czasie trwania 

konsultacji społecznych można zapoznać się w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Jedwabne w zakładce: Plan ogólny:
http://www.jedwabne.powiatlomzynski.pl/index.php?k=470

oraz w siedzibie Urzędu Miejskiego w Jedwabnem, Referat Budownictwa, Inwestycji, Infrastruktury Komunalnej, Gospodarki 
Gruntami i Ochrony Środowiska, ul. Żwirki i Wigury 3, 18-420 Jedwabne, pok. nr 21, w godzinach pracy urzędu.

Zainteresowani mogą składać uwagi dotyczące ww. planu ogólnego na piśmie utrwalonym w postaci:
− papierowej - osobiście lub drogą pocztową na adres: Urząd Miejski w Jedwabnem, ul. Żwirki i Wigury 3, 18-420 Jedwabne lub
− elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej: skrzynki podawczej na adres doręczeń elektronicznych 

AE:PL-95314-76740-GHDIE-17 wybierając podmiot Urząd Miejski w Jedwabnem lub poprzez portal mieszkańca – https://cyfrowe.
jedwabne.pl/ opatrzone kwalifikowanym podpisem elektronicznym, podpisem zaufanym lub za pomocą poczty elektronicznej na 

adres: burmistrz@jedwabne.pl.
Uwagę do projektu aktu planowania przestrzennego należy złożyć na formularzu (dostępnym na stronie BIP: http://www.jedwabne.
powiatlomzynski.pl/index.php?k=470) podając swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres 
poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazując, czy składający uwagę jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym 
nieruchomości objętej uwagą, z możliwością podania dodatkowych danych do kontaktu, takich jak adres do korespondencji lub 

numer telefonu.
Po zakończeniu konsultacji społecznych zostanie opracowany raport podsumowujący przebieg konsultacji, zawierający 

w szczególności wykaz zgłoszonych uwag wraz z propozycją ich rozpatrzenia i uzasadnieniem oraz protokoły z czynności 
przeprowadzonych w ramach konsultacji, które zostaną opublikowane na stronie BIP wraz z projektem planu ogólnego 

z uzasadnieniem oraz prognozą oddziaływania na środowisko.
Jednocześnie w związku z postępowaniem w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko, przedmiotem której jest 
opracowanie prognozy oddziaływania na środowisko skutków realizacji ww. planu ogólnego informuję, że zainteresowani mogą 

składać uwagi i wnioski od dnia 21 kwietnia 2026 r. do dnia 19 maja 2026 r. w formie pisemnej, ustnie do protokołu lub za pomocą 
środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich kwalifikowanym podpisem elektronicznym, na adres: 

Urząd Miejski w Jedwabnem, ul. Żwirki i Wigury 3, 18-420 Jedwabne, doręczeń elektronicznych wybierając podmiot Urząd Miejski 
w Jedwabnem na adres: AE:PL-95314-76740-GHDIE-17, poprzez portal mieszkańca: https://cyfrowe.jedwabne.pl/ lub adres poczty 

elektronicznej: burmistrz@jedwabne.pl.
Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Burmistrz Jedwabnego.

BURMISTRZ JEDWABNEGO
Adam Mariusz Niebrzydowski
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USŁUGI REMONTOWO-BUDOWLANE
Usługi dekarskie- Per-
fekt dach: pokrycia 
dachowe, wymiana 
konstrukcji dacho-
wych, kominy z klinkieru, podbitki, mon-
taż okien dachowych i włazów, materiały. 
Łomża, Boguszyce 17, Łukasz Just. Tel. 508 
637 509.

IWBUD Iwona Wiśniewska wypożyczalnia 
sprzętu budowlanego i ogrodniczego: 
-młoty wyburzeniowe i inne -zagęszczar-
ki –rusztowania, piły spalinowe - kosiarki, 
wykaszarki do trawy, areator - sprzęt rolni-
czy Łomża, ul. Nowogrodzka 44B. Tel. 600 
011 914.

ZIBI Zbigniew Gierwatowski. Usługi wy-
kończeniowe: profesjonalne układanie 
płytek łazienkowych, malowanie i szpa-
chlowanie, układanie paneli, tapetowa-
nie oraz przeróbki hydrauliczne. Duże 
doświadczenie w branży. Tel. 606 880 197.

Usługi wykończeniowe-Zibi - Zbigniew 
Gerwatowski układanie płytek w łazien-
kach, malowanie, szpachlowanie, ukła-
danie paneli, tapetowanie oraz przeróbki 
hydraulicze . Duże doświadczenie w bran-
ży tel. 606 880 197

Usługi hydrauliczne PLUMBER 
Sobociński Sławomir:  

instalacje CO, instalacje  
wodno-kanalizacyjne, 

montaż urządzeń sanitarnych,  
kotłowanie (olejowe, gazowe, 

węglowe), kolektory słoneczne,  
pełen zakres usług.  

Tel. 516 376 389.

DOM
EDWAL: meble na zamówienie. Projekt gra-
tis. Tel. 86 218 79 53, 601 804 117. 

USŁUGI FINANSOWE
E-dyt biuro rachunko-
we, Edyta Sokołow-
ska - twoja pewność 
w rozliczeniach z Urzędem Skarbowym 
i ZUS. Zapraszamy: NOWY ADRES Łomża, 

ul. Nowogrodzka 155 d. Tel. 862 173 474,  
606 728 258. 

Usługi wykończeniowe -ZIBI Zbigniew 
Gerwatowski układanie płytek w  łazien-
kach, malowanie, szpachlowanie, układa-
nie paneli, tapetowanie oraz przeróbki hy-
drauliczne.Duże doświadczenie w branży. 
tel. 606 880 197

USŁUGI RTV-AGD 
Serwis agd naprawa ekspresów do kawy, 
ul. B.Prusa 14 lok 74 telefon kontaktowy 
789 762 190. 

Zakład usługowy RTV – Marek Brzeziak 
ul. Wojska Polskiego 26A, Łomża. Tel. 862 
115 343, 696 884 735. Usługi w zakresie 
naprawy: TV, DVD VCR, KAMERY, LAPTO-
PY, MONITORY KOMPUTEROWE I INNE 
oraz montaż anten TV i SAT. www.brze-
siakrtv.pl 

SALE WESELNE, USŁUGI WIDEOFILMOWANIE, 
ZESPOŁY MUZYCZNE 
Fotografia ślubna, portretowa i okoliczno-
ściowa. rafallesicki.com. Tel. 600 455 252. 

Wesela, imprezy okolicznościowe, muzy-
ka romska. Gra, śpiewa i tańczy ,,Dżudli”. 
Gwarancja dobrej zabawy. Tel. 698 621 
178. 

MOTORYZACJA 
AUTOZŁOMOWANIE, SKUP AUT DO DE-
MONTAŻU, ODBIÓR U KLIENTA. DOBRE 
CENY. 18-400 Grzymały k. Łomży. Tel. 602 
259 306, 734 857 500. 
Elektromechanika samochodowa. Kom-
pleksowy serwis klimatyzacji, nabijanie, 
odgrzybianie, sprawdzenie szczelności. 
Stara Łomża p/sz., ul. Akacjowa 5. Tel. 518 
362 426.

Sprzedam Skodę Octavię kombi 1,9 TDI 
z 2006 roku. Bogate wyposażenie w do-
brym stanie. Tel. 604 525 561.

Skup aut - najlepsze ceny w regionie 
wszystkie marki, odbiór lawetą. Kupię two-
je auto także bez OC, przeglądu oraz uszko-
dzone. Tel. 791 824 326.

Sprzedam Nissan Qashqai, rok 2009, ben-
zyna, kamera cofania, składane lusterka, 
dach panoramiczny. 
Tel: 793 692 086

Skup aut – najlepsze ceny w regionie, 
wszystkie marki, odbiór lawetą. Kupimy 
Twoje auto także bez OC, przeglądu oraz 
uszkodzone. Tel: 791 824 326

Sprzedam części samochodowe VW GOLF 
II 1,6 kat Tel 696 904 345

Sprzedam Toyotę Yaris z 2019 roku,poj. 
1545 120 KM, przebieg 52 tys. oraz przy-
czepa lekka syland 2004 rok, przyczepa 
ciągnikowa Autosan rok pr. 1987. Tel. 795 
417 299.

Sprzedam oryginalne części do samocho-
du VW Golf II 1,6 KAT. Tel. 696 904 345.

Sprzedam Hyundai Tucson 2,0 CRDi Pre-
mium, rok prod. 2009, drugi właściciel,  
Zapraszam do kontaktu 606 726 449.

Sprzedam oryginalne części do samocho-
du Vollkswagen Golf II 1,6 Kat     tel. 696-
904-345

Sprzedam Opel Antara rok produkcji 2012, 
stan bardzo dobry,Napęd: 4 Koła, diesel, 
silnik: 2,2 automat,przebieg: 200tyś. km, 
cena: 29 500 zł tel. 666 261 598

Sprzedam Forda FIESTA pojemność 
1242/44kw rok produkcji 2010 przebieg 
152 tysiące benzyna tel. 727 673 363

ZDROWIE/ URODA 

Specjalista foniatra-otolaryngolog Lilian-
na U. Lechowicz. Tel. 086 218 22 29, 604 
504 694. 

Zabierz rodzinę bądź przyjaciół  
do przytulnego domku  

w Balikach. „Domek u Zosi”. 
Tel. 501 627 081.

RÓŻNE/SPRZEDAM
Sprzedam 25 bel sianokiszonki- 150 zł 
sztuka, ładowacz Cyklop - 5 tys. zł, Ursus 
C-330 M z 1990 roku, stan bdb 32 tys. zł. 
Separator komórek somatycznych  - 7 tys. 
zł. Tel. 515 830 196.

Serwis domowy. Drobne naprawy: malowa-
nie, szpachlowanie, drobne usługi  hydrau-
liczne, elektryczne. Tel. 694 013 539, 452 648 
409.

Drobne naprawy, malowanie, szpachlo-
wanie, usługi elektryczne i hydrauliczne, 
glazura i terakota. Tel. 452 648 409 lub 
694 013 539.

Usługa Badanie instalacji elektrycznych 
budynku- badanie elektryczne 5-letnie. 
Marek Modzelewski tel. 533 550 051

Sprzedam las do wycięcia tel. 888 417 413

Sprzedam gospodarstwo rolne lub wy-
dzierżawię, 9 km od Łomży oraz wydzier-
żawię działkę pod pole namiotowe na 
mazurach. Okolice Pisz- Orzysz. Tel. Kon-
taktowy: 727490070

4) Sprzedam fotel w kolorze butelkowej 
zieleni. Wymiary: szer. 80cm, głębokość 
75cm, wys. 95cm. Cena 250zł.
Wszystkie ceny do negocjacji. tel. 609 881 
002 lub 603 957 750

Sprzedam kosiarkę dyskową Vicon 240 
rok prod.2009, zbiornik na mleko 1700 
litrów, Siewnik Mazur czteromotorowy 
i RCW3 oraz przenośnik łańcuchowy do 
zboża 11 metrów.tel. 692 487 541

Oferuje usługę rozliczania PIT-ów za rok 
2025 i korekty PIT-ów z lat poprzednich. 
Kontakt telefoniczny 790-297-707 lub ad-
res @ pokamila@wp.pl

Sprzedam Kredens w stylu vintage.
Drewno, wysoki połysk.

120 x 45 (głębokość dolnej szafki) x 160 
cm. Głębokość górnej części - 30 cm.
Mebel jest na wysokich (23 cm) nóżkach 
(na załączonych zdjęciach nóżki są odkrę-
cone). Stan dobry z widocznymi ubytkami 
w fornirze. Odcień ciemny orzech.
Załączam wszystkie zdjęcia, jakie udało 
mi się zrobić w niezbyt korzystnym oświe-
tleniu. Zapraszam do obejrzenia.
Cena 350 zl. tel.609 881 002 lub 603 957 
750

Wynajmę lokal 50m2 ul. Mickiewicza 
w Łomży tel. 508 085 746

Oddam małą pralkę Kasię bezpłatnie. tel. 
511 578 693

Sprzedam drewno z lasu ( przycinka) tel. 
888 417 413

Sprzedam komplet wypoczynkowy mało 
używany dwie kanapy i fotel-kolor beż 
z brązem. Cena do uzgodnienia. tel. 511 
849 937

Wynajmę lokal o powierzchni 50 metrów 
kwadratowych z łazienką, parter - witryny, 
centrum miasta Łomży
Tel: 606 878 444

tel. 503 010 038

OGLĄDAJ  NA  140  KANALE

BIURO REKLAMY :: ZADZWOŃ 86 216 74 44
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W Łomży odbyło się wyjątkowe spo-
tkanie z Waldemarem Niklińskim, 
amerykańskim wojewodą Bractwa 
Kurkowego, który od czterdziestu lat 
mieszka w Stanach Zjednoczonych, 
lecz – jak sam mówi – „tak naprawdę 
Polski nigdy nie opuściłem”. Jego wy-
kład o „amerykańskich szablach wol-
ności” stał się nie tylko lekcją historii, 
ale także przypomnieniem o polskim 
wkładzie w powstanie Stanów Zjedno-
czonych.

Nikliński podkreślał, że za-
równo Polska, jak i USA są dla 
niego równorzędnymi ojczyzna-
mi: 

- Polska i Stany Zjednoczone 
są naszymi ojczyznami, które ko-

chamy, szanujemy i staramy się 
być dobrymi ich obywatelami. – 
mówił.

W tym roku Ameryka ob-
chodzi 250. rocznicę ogłoszenia 
niepodległości, a Polonia w Chi-
cago i Waszyngtonie przygoto-
wuje uroczystości, w tym zlot pod 
pomnikiem Lincolna oraz Noc 
Świętojańską z tradycją puszcza-
nia wianków.

Centralnym punktem spotka-
nia była opowieść o szablach nale-
żących do generałów wojny o nie-
podległość USA. Nikliński od lat 
bada ich losy, a część z nich po-
siada w swojej kolekcji. Przypo-
mniał, że wśród dowódców wal-

czących o wolność Ameryki byli 
także Polacy – Kościuszko i Puła-
ski. To właśnie o Pułaskim mówił 
z dumą: 

- Pułaski jest ojcem amerykań-
skiej kawalerii i wszystkie oddzia-
ły kawaleryjskie mają go za patro-
na. – opowiadał.

Z kolei o Kościuszce przypo-
mniał, że jego umocnienia pod 
Saratogą „zdecydowały o losach 
wojny”.

Spotkanie miało również 
wymiar edukacyjny. Kazimierz 
Koczewski, ambasador amery-
kańskiego Bractwa Kurkowego 
w Polsce, zwrócił uwagę na wysi-
łek Niklińskiego:

- Przez jedenaście miesięcy 
Waldemar Nikliński pracuje cięż-
ko w powiecie Cook, oszczędza 
pieniądze i te pieniądze poświęca 
nam, mieszkańcom ziemi podla-
skiej, żeby powiedzieć o sprawach 
ciekawych. – mówił. 

Podkreślił też, że rolą starsze-
go pokolenia jest przekazywanie 
historii młodym: 

- Nasza rola to zanosić historię 
pod strzechy i zarazić nią młode 
pokolenie. – stwierdził.

Wspomniał przy tym anegdo-

tę o swoim wnuku, który po wizy-
cie w Chicago powiedział mu: 

- Dziadku, moi koledzy mi za-
zdroszczą, a ja jestem dumny, że 
mam takiego dziadka. – mówił.

Prelekcja Waldemara Nikliń-
skiego przypomniała, że historia 
Polski i USA to wspólna opowieść 
o odwadze, solidarności i dążeniu 
do wolności. A jej pielęgnowanie 
– jak zgodnie podkreślali uczest-
nicy – pozostaje obowiązkiem 
wobec przyszłych pokoleń.

Polacy w narodzinach Ameryki. Prelekcja 
Waldemara Niklińskiego na Podlasiu
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W środku minionego tygodnia okolicz-
ne kluby piłkarskie mogły uśmiechnąć 
się na wieści o dofinansowaniach z sa-
morządu województwa podlaskiego. 
W sumie środki finansowe otrzyma 10 
klubów piłkarskich, a samo spotkanie 
w tej sprawie odbyło się z udziałem 
Jacka Piorunka.

Województwo podlaskie 
w ostatnim czasie zdecydowanie 
pomaga organizacjom sporto-
wym w ramach programu wspie-
rania i  upowszechniania kultury 
fizycznej. W pierwszym półro-
czu 2026 roku na ten cel wyda-
no już ponad 7 milionów złotych, 
a w minionym tygodniu Jacek 
Piorunek poinformował, że 400 
tysięcy złotych zostanie przekaza-
ne klubom piłkarskim z naszych 
stron. Najwięcej środków trafi do 
Warmii Grajewo, bo mowa jest 

o 70 tysiącach złotych. 
Spory zastrzyk gotówki 
otrzyma również Orzeł 
Kolno (60 tysięcy zło-
tych), Olimpia Zamb-
rów i Wissa Szczuczyn 
(po 55 tysięcy złotych). 
Dofinansowanie od wo-
jewództwa przyznano 
również Fortom Piątni-
ca (27 tys. zł), KS Śnia-
dowo (45 tys. zł), Zni-
czowi Radziłów (20 
tys. zł), Stowarzyszeniu 
Kulturalno-Oświato-
wo-Sportowemu KOS 
1984 (40 tys. zł), GKS-
-owi Stawiski (20 tys. 
zł) i Stowarzyszeniu 
Łomżyńskiej Akade-
mii Brydża Sportowego 
w Łomży (3,5 tys. zł).

SPORT

16. kwietnia 2026 roku upłynęło do-
kładnie 100 lat od założenia Łomżyń-
skiego Klubu Sportowego. Drużyna 
z naszego miasta świętowała zatem 
okrągły jubileusz, a w sobotnim spo-
tkaniu podzieliła się punktami z Le-
chią Tomaszów Mazowiecki. Na samym 
meczu działo się bardzo dużo dodatko-
wych atrakcji i przedsięwzięć.

ŁKS Łomża od teraz oficjal-
nie może mówić o sobie, jako 
o klubie mającym 100 lat hi-
storii. Ten wspaniały jubile-
usz przypadł na minioną środę, 
a w ostatnią sobotę drużyna pro-
wadzona przez trenera Macieja 
Tarnogrodzkiego zmierzyła się 
z Lechią Tomaszów Mazowiec-
ki. Samemu meczowi towarzy-

szyło wiele dodatkowych atrak-
cji i wydarzeń. Kibice mogli na 
stadionie obejrzeć wystawę hi-
storycznych fotografii z najróż-
niejszych okresów w dziejach 
klubu. Podczas samego spotka-
nia zostały również wręczone 
nagrody za konkurs plastyczny 
odnoszący się do 100-lecia ist-
nienia ŁKS-u Łomża. Na trybu-
nach nie zabrakło natomiast zna-
nych osobistości, które oglądały 
starcie ze wspomnianą Lechią. 
Początek rywalizacji w wykona-
niu gospodarzy był bardzo do-
bry i pierwszy kwadrans gry stał 
pod znakiem dominacji ŁKS-u. 
Nie przełożyło się to jednak na 
zdobycie bramki, a po chwili do 

głosu zaczęli dochodzić goście, 
którzy stworzyli parę niezłych 
okazji. Ostatecznie w pierwszej 
odsłonie meczu goli nie zoba-
czyliśmy, a po przerwie to eki-
pa z Tomaszowa Mazowieckiego 
rozpoczęła strzelanie. W 59. mi-
nucie gry płaski strzał Kempskie-
go znalazł drogę do siatki ŁKS-u, 
który w następnych fragmentach 
gry przejął inicjatywę i dążył do 
wyrównania. W 82. minucie gry 
dośrodkowanie trafiło w rękę 
obrońcy Lechii, a arbiter spo-
tkania podyktował rzut karny 
dla Biało-Czerwonych. Z 11 me-
trów nie pomylił się Cezary Sa-
uczek, ale do końca meczu rezul-
tat się już nie zmienił i finalnie 
ŁKS tylko zremisował z Lechią 
1:1. Do miejsca gwarantujące-
go grę w barażach o awans ekipa 
z Łomży w dalszym ciągu traci 
zatem 3 oczka. 

Znakomicie na organizowanych 
w Warszawie Mistrzostwach 
Polski ADCC 2026 zaprezento-
wała się ekipa z Łomży, która 
reprezentując barwy Fight Club 
Łomża sięgnęła po komplet 
4 medali. Wszyscy zawodnicy 
z naszego miasta ostatecznie 
zajęli 2. miejsca w swoich kate-
goriach. 

Mistrzostwa Polski 
ADCC 2026 to prestiżowa 
impreza, na której zjawi-
li się znani i utalentowani 
zawodnicy sportów walki 
z całego kraju. Na zmaga-

nia dotarła również 4-osobowa 
grupa z Łomży, która reprezen-
towała nasz Fight Club Łomża. 
Drużyna w składzie: Michał Bo-
rowski, Dominika Steczkowska, 
Damian Zorczykowski i Oliwia 
Zorczykowska wypadła zna-
komicie, a każdy z wymienio-
nych wyżej sięgnął ostatecznie 
po srebrny medal w swojej ka-
tegorii. Michał Borowski zajął 
2. miejsce w  grupie adult za-
awansowani do 76 kg. Z kolei 
Dominika Steczkowska zdobyła 
srebrny medal w kategorii adu-
lt kobiety zaawansowane do 65 

kg. Damian Zorczykowski w ka-
tegorii masters 1 PRO do 76.9 
kg również sięgnął po drugie 
miejsce, a jego córka, czyli Oli-
wia Zorczykowska stanęła na 
drugim stopniu podium w zma-
ganiach junior do 36 kg. 4 srebr-
ne medale wywalczone przez 
zawodników i zawodniczki Fi-
ght Club Łomża potwierdzi-
ły wysoką formę i bardzo duże 
możliwości całej drużyny. Trzy-
mamy kciuki za kolejne wystę-
py wspomnianej czwórki i gra-
tulujemy zdobytych w miniony 
weekend wyróżnień.

100 lat ŁKS-u Łomża100 lat ŁKS-u Łomża

400 tysięcy złotych wsparcia dla okolicznych klubów piłkarskich400 tysięcy złotych wsparcia dla okolicznych klubów piłkarskich

4 srebra na Mistrzostwach 4 srebra na Mistrzostwach 
Polski ADCC 2026Polski ADCC 2026
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